Populations françaises en 1801 et 1988

fiche élève 2
DESCRIPTION DES TACHES 

Dossier à réaliser personnellement ou par groupe.

Utiliser la base de données enregistrée sur votre tableur.

Par précaution, copier les données utilisées sur une nouvelle feuille.

Créer les colonnes nécessaires. Ne pas hésiter à utiliser plusieurs feuilles.
Rendre compte de vos résultats par des cartes aux légendes claires, accompagnées de tableaux triés et commentés ; expliquer vos calculs et indiquer les formules programmées sur le tableur (totaux, sommes, effectifs cumulés....) .

Faire  une phrase pour conclure chaque question.
PREMIERE PARTIE : LES DONNEES ET LES CARTES PAR DEPARTEMENTS 

1) lire et trier les  données  par départements :
Est-il vrai que :

a) Paris est le plus petit et la Gironde le plus grand des 96 départements ?
b) Les départements bretons étaient dans les 24 plus peuplés en 1801 et les côtes d’Armor arrivaient en tête ?

c) Le Nord dépasse (en population) tous les autres départements en 1988 et la Creuse est le dernier ?
Réaliser  une autre carte en 4 couleurs :

Choisir l’un des critères : population en 1988 ou superficie.
Trier la base de données suivant ce critère.

Répartir les départements en quatre groupes de 24 départements. 

Traduire ce partage par une carte coloriée en 4 couleurs : bleu, vert, jaune, rouge allant du moins grand (peuplé) au plus grand (peuplé)

Ne pas oublier une légende précise : la carte doit tout « dire ».

2) calculer  les densités en 1801 et 1988  et  le taux d’accroissement en pourcentage :

Est-il vrai que :

a) les départements bretons font partie des 24 départements les plus denses ?

b) près d’un quart des départements ont vu baisser leur population entre 1801 et 1988 ?
c) La moitié des départements ont vu leur densité s’accroître de plus de 50%.

d) 70% des départements ont vu doubler leur densité ?

Réaliser une nouvelle cartes en 4 couleurs :
Choisir l’un des critères : densité en 1801, densité en 1988, taux d’accroissement en pourcentage.

3) Calculer les moyennes
Est-il vrai que :

a) sur 96 départements, environ un tiers ont une superficie supérieure à la moyenne ?

b) le Cher (18ème alphabétique) est un département « moyen » représentatif de la France ?

c) la moitié des départements ont une population plus faible que la moyenne ?

d) la moyenne des densités des départements coïncide avec la densité de la France ?

4) Réaliser au choix :
un histogramme de la population en 1801 et un histogramme de la population en 1988. 

un histogramme des densités en 1801 et un histogramme des densités en 1988. 

